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Aos seis de dias do mes de julho de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove horas e sete 
minutos, reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino 
das Neves, da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Levi 
Damascene Bessa, secretariou a sessao o vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Confirmada 
por todos a leitura da ata da sessao anterior, o presidente procedeu a votaqao simbolica, em 
que foi aprovada por unanimidade. Registraram presenqa os Vereadores: LUAN 
MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRt DIOGENES CAB6, FRANCISCO MARTINS 
MACIEL, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES, LEVI DAMASCENO BESSA e VERIONEIDE SOUZA BEZERRA. e, por meio de 
videoconferencia, os Vereadores: FRANCISCO ROGERIO FILHO, CARLOS VINICIUS 
NAPOLEAO NOBRE, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e RIVARDO CESAR CHAGAS 
BEZERRA. Presidiu a sessao o Vereador LEVI DAMASCENO BESSA. O Presidente 
verificando haver quorum, declarou aberta a sessao. NO EXPEDIENTS CONSTOU: 1. 
Projeto de Lei Ordinaria n° 023/2024 - Da nova redaqao a lei 738 de 2019 que dispde sobre 
a criaqao, organizaqao e atribuiqdes do Conselho Municipal de Saude de Alto Santo - CE. 2. 
Projeto de Lei Ordinaria n° 025/2024 - Dispde sobre o serviqo de taxi atividade de interesse 
publico que consiste no serviqo de transporte de passageiros e de bens em veiculos de 
alugueis. 3. Projeto de Lei Legislativo n° 022/2024 - Promulga a seguinte Lei: artigo 1°. A 
rua sem denominaqao oficial localizada no bairro Pao de Apucar conforme material descritivo 
em anexo passa a se chamar Jose Alves Monteiro. 4. Oficio 205/2024 da Secretaria Municipal 
de Saude ao Presidente Levi Damascene em resposta a solicitaqao de envio do cronograma 
das unidades basicas de saude do municipio. 5. Oficio 090/2024 da Secretaria Municipal de 
Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 
225/2024 da CM, requerimento de autoria da vereador Luiz Felipe Oliveira Lima. 6. Oficio
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090/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 230/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador 
Andre Diogenes Cabo. 7. Oficio 090/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, 
Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 232/2024 da CM, 
requerimento de autoria do vereador Andre Diogenes Cabo. 8. Oficio 090/2024 da Secretaria 
Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta 
ao Oficio 234/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Francisco Martins Maciel. 9. 
Oficio 0980/2024 da Caixa Econdmica Federal ao Presidente Levi Damascene Bessa 
informando o Termo de Compromisso entre o Municipio de Alto Santo e a Caixa Econdmica 
Federal. 10. Oficio 1752/2024 do Ministerio da Integragao e do Desenvolvimento Regional 
Secretaria Executive Diretoria de Orgamento e Finangas direcionado ao Presidente da 
Camara Municipal Levi Damascene Bessa comunicando a liberagao de recursos financeiros 
para o municipio de Alto Santo. O Vereador Levi Damasceno Bessa, agradeceu ao vereador 
e secretario Luan Magalhaes pela leitura e destacou que como a pauta se extendeu ia sugerir 
para abrir mao do pequeno expediente e ja da inicio ao grande expediente mas como o 
vereador Francisco Rogerio desejava falar ia da seguimento e se durante o pequeno 
expediente algum vereador tiver alguma duvida sobre o projeto passara a palavra a Secretaria 
de Saude Rita de Cassia. Com a palavra, no pequeno expediente, o vereador Francisco 
Rogerio Filho falou que queria aproveitar para se manifestar sobre o projeto da saude dizendo 
que tinha o seu total e integral apoio, e com relagao ao projeto do “Demutran” (Departamento 
Municipal de Transito), se referindo ao Projeto de Lei n° 025/2024, questionou ao Presidente 
Levi Damasceno, se o projeto ja estava com o parecerfavoravel. O vereador Levi Damasceno 
respondeu que sim. Retomando a palavra o vereador Francisco Rogerio falou que este projeto 
nao tera o seu voto, sera desfavoravel, porque um projeto dessa magnitude, principalmente 
nesta epoca, teria que ter sido debatido e ja dar um parecer antes de ser lido e muito 
premature, continuou dizendo que acha que no projeto de lei, como indicado, foi uma copia 
de um municipio grande em que incluiu Alto Santo, uma lei para ser aprovada precisa ser 
discutida e debatida com a sociedade e tambem com os vereadores. Uma lei ao ser aprovada 
nos termos que foram apresentados paralisa por completo o municipio de Alto Santo. Alem 
disso ele acredita que a lei proposta e uma copia de um municipio maior, nao se adequa a 
realidade de Alto Santo deixando claro que nao apoiara o projeto e disse que se for colocado 
em votagao hoje, pode consignar seu voto desfavoravel. Enfatizou dizendo que nao tera o 
seu apoio, deixando bem claro, finalizou agradecendo. Com a palavra o Presidente Levi 
Damasceno, disse que tudo bem, agradeceu a colaboragao do vereador Francisco Rogerio 
passando a palavra ao vereador Luan. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes, que 
informou que o projeto nao se trata de Demutran e sim sobre a criagao e a inclusao de vagas 
de taxi no municipio e acrescentou que ha varies trabalhadores que ja realizam esta pratica 
indo a cidade de Limoeiro do Norte, Fortaleza, estes trabalhadores pela falta de regularizagao 
acabam realizando seus trabalhos as escondidas, e o municipio por esta em evolugao precisa 
acompanhar este ritmo, ha cidades um pouco maiores que ja contam com este servigo de 
taxi, entao nada mais justo do que este servigo tambem seja implantado na cidade de Alto 
Santo para se organizar mais as coisas e para que se possa tirar a dependencia da populagao 
por carros da Gestao Municipal. Tendo o servigo de taxi, por exemplo, pessoas quern tern um 
poder aquisitivo razoavel ao inves de esperar um transporte para voltar para casa pagam um 
taxi, pessoas que trabalham com viagens e encomendas poderao realizar suas viagens de 
forma tranquila e segura, enfim que nao se trata da criagao de Demutran e sim de 50 vagas 
de taxi para que se possa regulamentar este servigo e da conforto a esses trabalhadores que
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exercem esta pratica sem a devida formalidade. Com a palavra o Vereador Francisco Rogerio 
disse que a lei que o Vereador Luan leu nao e especificamente somente para os taxistas, 
engloba uma serie de punigdes e exigencias, continuou dizendo que o Vereador Luan nao 
estava interpretando a lei que havia lido e que as argumentapdes nao o convencia. O 
Vereador Luan Magalhaes, respondeu dizendo que nao ia entrar em discussao mas o 
argumento de que ele nao leu a lei nao era aceito porque a lei era de sua autoria. O Presidente 
Levi Damascene, interrompeu pedindo para manter a ordem, disse que havia dois vereadores 
falando ao mesmo tempo e que ambos ja tinham falado no pequeno expediente e que ainda 
ha espago no grande expediente para debater sobre o projeto. Disse que ia abrir espago 
dando continuidade pros demais vereadores e como o vereador Rivardo Cesar estava inscrito 
ia passar a palavra para ele. Com a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
agradeceu e sugeriu tentar o contato com a Dra Rita de Cassia, para que caso ela desejasse 
falar logo, ele falaria em seguida. Com a palavra o Presidente Levi Damascene, falou que 
ia da continuidade no pequeno expediente caso mais algum vereador quisesse fazer uso da 
palavra deixando para o Vereador Rivardo, falar depois da converse com a Secretaria Rita de 
Cassia, passando a palavra ao Vereador Andre. Com a palavra o Vereador Andre Diogenes, 
que cumprimentou a todos iniciou falando sobre os requerimentos, os projetos, destacou o 
projeto de pavimentagao e conserto das estradas que ligam a comunidade do Jardim a regiao 
do Vereador Vei Chico enfatizando que o requerimento nao foi de sua autoria e sim do 
Vereador Vei Chico. Disse que o Projeto de Lei n° 025/2024 de julho de 2024 precisa ser 
debatido junto com a populagao, existem requisites complicados para a situagao, o orgao 
competente que vai tomar conta e o Demutran e acrescentou que voltar atras em projetos 
aprovados pela camara e dificil e quern sofre as consequencias sao os vereadores. Disse que 
concorda com a fala do Vereador Rogerio. Falou tambem que ha urn requerimento sobre a 
reabertura da casa de apoio em Fortaleza, mas que ainda nao obteve resposta, cobrou da 
Secretaria de Saude Rita de Cassia uma resposta indagando o que poderia ser feito junto a 
Gestao para a reabertura da casa de apoio que e tao importante para o municipio. Finalizou 
agradecendo e dizendo que no grande expediente tern requerimentos e agdes sobre o 
municipio. O Vereador Levi Damascene Bessa, agradeceu ao Vereador Andre e concedeu 
a palavra a Secretaria de Saude Dra Rita de Cassia. Com a palavra Rita de Cassia Chagas 
Bezerra, cumprimentou a todos, elogiou a forma como a Camara conduz os trabalhos, com 
lisura, transparencia e rapidez, destacou pontos importantes do Projeto de Lei n° 023/2024 
que traz uma nova redagao para o Conselho Municipal de Saude visando melhorar a redagao 
das competencias, a paridade e mudangas pertinentes a composigao. Expressou orgulho do 
legado do seu Pai o saudoso ex prefeito Moacir Bezerra, destacando que a criagao do 
Conselho Municipal de Saude ocorreu na decada de 1960 quando seu pai era prefeito e o 
quanto ele era urn homem e politico visionario. Disse ainda que as mudangas incluem a 
adigao de uma vaga para agente comunitario de saude, uma para pessoas com deficiencia, 
alem da representagao do Sindicado dos servidores publicos, mantendo a paridade. Pediu 
desculpas por atropelar os protocolos da Casa Legislativa, e se eoloeou a disposigao para 
esclarecimentos. Com a palavra o Vereador Rivardo Chagas Bezerra, cumprimentou a 
todos, agradeceu a imprensa por divulgar os trabalhos realizados e em especial agradeceu e 
parabenizou a Dra Rita de Cassia, pela disponibilidade de sempre estar presente na casa e 
trazer os devidos esclarecimentos sobre o Projeto de Lei n° 023/2024. Disse que tambem 
desejava expressar sua opiniao. Salientou que como foi dito este projeto e justamente para 
adequar a paridade dos membros do Conselho municipal de Saude. Esta paridade e a 
composigao igualitaria do Poder Publico com a sociedade. Ressaltou a iniciativa da Secretaria
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junto com sua equipe de incluir o Sindicato dos servidores publicos municipais, os agentes 
comunitarios de saude, alem de extender a vaga que era destinada apenas a ARAE a uma 
representatividade de todas as deficiencias.Tudo isso em sintonia com as axigencias do 
Ministerio Publico. Expressou sua satisfapao ao citar que o conselho Municipal de Saude foi 
criado na gestao do Ex-prefeito Moacir Bezerra Freire, seu pai e a nova lei trouxe o ajuste de 
algumas das competencias dos membros do conselho. Acredita nao haver duvidas em 
relagao ao projeto e que sera aprovado por unanimidade. Sobre o Projeto de Lei n° 025/2024 
demonstrou sua opiniao pessoal comparando o taxi ao telefone publico, dizendo que era algo 
que estava sendo substituido pelo o Uber, mas e inegavel que ainda ha alguns beneficios, os 
taxistas podem conseguir financiamentos a juros mais favoraveis, descontos na compra de 
veiculos, ha uma importancia na criagao deste projeto. Porem veio sem encaminhamento, 
nao veio com pedido de urgencia urgentissima e sem a justificativa. Disse que tambem nao 
ver a contemplagao dos mototaxistas neste projeto e acredita que deve ser criado em 
conjunto. Falou que ver algumas possiveis corregbes que sugere: 1. no artigo 5° item I, ser 
portador de carteira de habilitagao categoria A, B, C, D ou E expedida no minimo ha um ano, 
sugere a alteragao para: ser portador de carteira de habilitagao categoria B, expedida no 
minimo ha um ano como tambem C,D ou E; no artigo 10° item I, ter no maximo 15 anos de 
fabricagao, sugere a corregao para ter no maximol0 anos de fabricagao; no item II, os 
veiculos aptos a prestagao de servigos de taxi poderao ser quanto a carroceria caracterizados 
como “reddit”, “sedan station wagon”, minivan, caminhonete, sugere incluir moto para o 
servigo de mototaxi; no item IV do artigo 3°, e obrigagao do interessado verificar perante a 
CTTU (Companhia de Transito e Transporte Urbano), cobrou o significado da sigla pois nao 
ficou esclarecida do que se tratava; no item VII, citou qua a padronizagao tern tres cores mas 
se e para padronizar acredita que deve ser uma unica cor e sugeriu a branca; no artigo XIV, 
competencia do Demutran da vistoria, sugeriu consultar se a vistoria do Demutran nao estaria 
se apoderando de uma diretriz do Conselho Nacional de Transito. Disse que pela falta de 
avaliagao, encaminhamento, justicativa e do interesse de urgencia urgentissima sugeria que 
o projeto nao entrasse em pauta, seu voto nao e desfavoravel, ver beneficios no projeto, 
porem mantem sua opiniao. Antes de concluir falou da satisfagao da constatagao de um 
recurso favoravel para construgao de uma creche de qualidade para nossas criangas, um 
trabalho do prefeito Jose Joeni, e que queria fazer um requerimento solicitando ao prefeito 
uma creche para o Distrito Castanhao, finalizou agradecendo. Com a palavra o Vereador 
Francisco Martins Marciel, que saudou a todos, disse que e muito importante e gratificante 
ver a dedicagao a saude, especialmente atraves da Secretaria Rita de Cassia e dos 
profissionais que trabalham na area, no nosso municipio. A Vereadora Genileuda, Vereadora 
Neidinha e outros funcionarios desempenham um papel fundamental. A saude e a prioridade 
numero um. Parabenizou a Secretaria e reforgou que suas cobrangas sao sempre em 
beneficio do povo. Falou que gostaria de discutir pessoalmente o projeto proposto pelo colega 
Vereador Luan, convidando os taxistas para participar dessa discussao e formar uma 
associagao para que eles possam adquirir o seu transporte com desconto. Disse ser essencial 
o debate antes de aprovar qualquer lei, considerando o impacto na sociedade e a legalizagao 
necessaria. Finalizou dizendo que e fundamental que discutam mais e convidem os 
interessados para participar, alem de deixar outros assuntos para o grande expediente, 
agradeceu. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
cumprimentou a todos presentes, saudou a Secretaria de Saude Dra Rita de Cassia, disse 
ser um prazer ouvi-la e te-la conosco, e sempre um momento de aprendizado. Questionou a 
Dra Rita de Cassia se ela sabia informar quern era a secretaria de saude na epoca da criagao
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do Conselho Municipal de Saude, ultima gestao do saudoso Ex-Prefeito Dr. Moacir Bezerra 
como ela havia citado. Com a palavra a Dra. Rita, respondeu que sim, era ela com muito 
orgulho (risos). Retomando a palavra o Vereador Rennio, disse que brincadeiras a parte, 
naquele momento essa legislagao ja vinha em consonancia, e inspirava inovapdes na saude 
e fica feliz que essa adequapao com esse olhar visionario continue em outra gestao com a 
Dra Rita a frente da Secretaria de Saude. Fica extremamente feliz quando percebe que existe 
realmente essa sintonia, vontade e desejo de melhorar as condipdes de vida dos 
altosantenses principalmente quando esta voltado a educapao, saude e assistencia social, 
acredita que este tripe e essencial para que todos tenham um olhar nao apenas critico 
metodologico mas acima de tudo humanitario e a Secretaria Rita de Cassia tern tido esse zelo 
e cuidado como tern sido a marca de toda a gestao do Prefeito Jose Joeni. Falou que quando 
as proposituras chegam a camara, ele junto com as Vereadoras Neidinha e Genileuda davam 
uma olhada, estudavam. E isso que se propbem a fazer, estao em sintonia ja que fazem parte 
das principals comissdes da Camara Municipal. Tern tido esse olhar, esse criterio haja visto 
que a casa legislativa tern, e assim deve ter um compromisso com a sociedade, nao apenas 
em trazer as suas reinvindicagdes na qualidade de vereadores, de representantes da 
sociedade mas tambem na produgao legislativa. As vezes criar obstaculos nao ajuda em nada 
o municipio, muito menos a melhoria da qualidade de vida do povo, pois quando se propdem 
a ser candidates a vereadores e uma missao de superagao. Parabenizou a Secretaria ja 
adiantando seu voto favoravel. Disse que tanto a comissao de legislagao, redagao e justiga ja 
emitiu seu parecer favoravel, como a comissao de saude composta pelos vereadores, 
Rivardo, Andre e Genileuda tambem emitiu o parecer favoravel. Acredita que por 
unanimidade, o projeto sera aprovado. Disse que em relagao ao que propds o Vereador Luan, 
primeiro desejava parabeniza-lo, citando que havia conversado com o Vereador, que dizia ter 
buscado, tragado paralelos com projetos premiados no Brasil e seguia praticamente uma 
copia do projeto que havia sido premiado e tido ampla divulgagao. Pediu desculpas, e 
complementou dizendo discordar um pouco da opiniao dos colegas vereadores em relagao 
ao Demutran, porque ja existe o orgao instituido no municipio. Explicou que e como a 
Secretaria do Meio Ambiente, que foi criada para emitir pareceres devido a burocracia de 
orgaos estaduais ou federais, crer que segue a mesma diregao. Nao percebe prejuizo para a 
questao do mototaxi, podendo vir numa outra lei, pois sao categorias distintas. O Vereador 
Luan, pediu um aparte. O Vereador Rennio se desculpou e disse crer que no pequeno 
expediente nao pode ser concedido aparte. Continuou dizendo que se existe algum incentive 
para mototaxi nao sabe se e semelhante a questao dos taxistas. Falou que seu voto e 
favoravel e acredita que como ja tern os pareceres favoraveis da comissao, o projeto sera 
colocado em votagao. Ser favoravel ou contra e um direito de cada um dos nossos colegas e 
devemos compreender, finalizou agradecendo. O Vereador Luan, indagou se mais alguem 
desejava se manifestar no pequeno expediente, como nao houve manifestagbes, disse que 
se puder ia dar inicio ao grande expediente. A Dra Rita de Cassia perguntou se poderia se 
ausentar ou se ainda precisavam de sua presenga na sessao. O Vereador Rivardo Cesar, 
agradeceu pela disponibilidade e disse acreditar que todos estavam satisfeitos. A Secretaria 
expressa gratidao por receber elogios e atribui sua forga e sucesso a Deus, a equipe 
competente e ao Gestor que acredita nela. Ela mais uma vez agradece a todos e parabeniza 
pela lisura dos trabalhos na Camara. Por firn agradece mais uma vez e menciona que precisa 
se ausentar. O GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes, 
cumprimentou a todos, parabenizou ao municipio por mais uma vez receber o premio Escola 
Nota 10, dizendo que Alto Santo esta em festa e que a Gestao Municipal esteve presente no
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evento da Educa^ao do Estado. Destacando as escolas Professora Edite Maia Machado, 
premiada, Escola Nota 10, na edipao 2023, Cazuza Bezerra, na edipao 2022, entre as 150 
melhores escolas do Estado do Ceara, parabenizou a todos os envolvidos. Disse que gostaria 
de iniciar sua fala de forma respeitosa em nome da democracia explicando a intenpao maior 
do Projeto de Lei n° 025/2024 para que todos entendam e saibam o quanto este projeto trara 
beneficios ao municipio de Alto santo. Explicou que com relapao a lei que rege o servipo de 
mototaxis, fez uma busca aprofundada nos municipios vizinhos, do mesmo porte e a lei que 
instituiu este servigo nao e a mesma lei dos servigos de taxi e que esta terminando de 
confeccionar uma lei semelhante para ser colocada em pauta e discutida. Disse que 
atendendo a algumas observagbes do Vereador Rivardo, realmente a sigla CTTU, nao esta 
especificado no projeto de lei, pediu para que fosse acrescentado destacando que significa 
Companhia de Transito e Transporte Urbano explicando que esta companhia existe em todas 
as cidades que tern o servigo de taxi implantado. O Vereador Levi, indagou se ele desejava 
explicar, adcionar a informagao ou retirar o artigo. O Vereador Luan informou que desejava 
que fosse adicionada entre parenteses. Continuou falando que o projeto tern alguns artigos 
que aparentam ser burocraticos mas isso acontece porque nao pode fugir do que a SEFAZ 
(Secretaria de Estado da Fazenda) diz. £ este orgao que vai disponibilizar para os taxistas 
descontos de IPI (Imposto sobre Produtos Industrializados), ICMS (Imposto sobre Circulagao 
de Mercadorias e Servigos), IPVA (Imposto sobre a Propriedade de Motores automotores) 
para a compra de veiculos novos. Entao nao podia deixar o processo muito amplo, ralo, vago, 
pois nao tera o recebimento necessario perante a SEFAZ, prejudicando os futuros taxistas. 
Falou que pesquisou e foi em busca do projeto premiado pela SEFAZ, pertecente ao 
Municipio de Russas-Ce, como o mais adequado a ser implantado nas cidades sendo o 
Projeto de Lei 025/2024, uma adaptagao deste projeto premiado. Esclareceu que a 
associagao dos taxistas tambem sera criada mas apos a aprovagao do projeto de lei e tera 
junto a Gestao municipal, como em todas as outras cidades, uma representatividade para a 
escolha e definigao de pontos relacionados ao servigo. Com relagao as cores dos taxis foi 
algo que tambem foi pesquisado, viu que a maioria das cidades se adequam a sua realidade, 
nao sao todos que vao ter carros com as caracteristicas estabelecidas pelo projeto, entao ha 
uma flexibilizagao com o prazo de 10 anos para essa adequagao. Disse que seu intuito maior 
de trazer este projeto foi ter sido procurado por pessoas que trabalham com servigos de 
viagens e encomendas sendo sensibilizado com as dificuldades as quais estes trabalhadores 
enfrentam, foi algo muito bem pensado com ajuda de juristas, do Dr Bruno, pensando somente 
em benficiar estes trabalhadores e a populagao de Alto Santo. Falou que por ultimo clama 
que este projeto seja votado e aprovado hoje tendo em vista que ele segue o mesmo rito do 
projeto da saude que tambem chegou no mesmo dia, salientou que para aqueles que o 
conhece que nao ha a intengao de fazer politica com este projeto de lei. Trabalha desde o 
seu primeiro dia de mandate, esta sendo agraciado pela populagao por seu trabalho e 
honestidade expressando sua insatisfagao dizendo que acha que o maior defeito deste 
projeto e ser de sua autoria porque caso fosse de qualquer outro parlamentar talvez ja tivesse 
ate aplausos na Casa. Isso so prova por A mais B que estava correto ao dizer em outra sessao 
que o prefeito Jose Joeni tern varies aliados mas entre estes existe varies grupos politicos. 
Entao clama a aqueles que querem o bem de Alto Santo, que deem a devida atengao ao 
projeto que e de suma importancia para os pais de familia que exercem este servigo de forma 
irregular, finalizou agradecendo. Com a palavra o Presidente Levi, agradeceu ao vereador 
por ter cumprido o tempo regimental disse que acredita que isso nao se trata de perseguigao, 
e que vao chegar a um consenso e com muita calma vao conseguir fazer o melhor para o
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povo. Questionou se algum outro vereador desejava fazer o uso da palavra. Com a palavra o 
Vereador Francisco Rogerio Filho, que se fez presente de maneira virtual, saudou a todos, 
deixando claro que faz parte da base do Prefeito, Jose Joeni e perguntou se a apresenta^ao 
do Projeto de Lei n° 025/2024 foi encaminhado do Prefeito ou do Verador Luan, pelo motive 
que qualquer urn deles que encaminhem urn projeto dessa invergadura precisam primeiro 
saber se possui orpamento para aprova^ao do projeto, ou se tern verba suficiente para 
implantar essa estrutura. Afirmou que se e para beneficiar os taxistas, da maneira que esta, 
existe muitos “jabutis”, havendo a necessidade de explica^ao. Disse que nao poderia dar os 
parabens sem antes acontecer uma discussao previa com os vereadores sobre o conteudo, 
debatendo, excluindo alguns pontos, porque veio de uma cidade que ganhou premio por 
realmente aplicar a lei, nao podendo nessa circunstancia aprovar uma lei, que podera fazer 
distinsdes, por essa razao nao teria condiQdes de aprovar da maneira que esta. Pela base do 
prefeito ser grande, eoloeou que o seu voto nao iria atrapalhar, precisando ficar com a 
consciencia tranquila, diante do seu eleitorado, explicando o seu posicionamento, dizendo 
que cada um, area com suas responsabilidades, reafirmando que sem o debate dos pontos o 
seu voto sera contrario. Parabenizou o Prefeito Jose Joenir, pelo asfaltamento na cidade, sem 
distinpao, independentemente de pedido de vereador “A" ou “B”, em todas as ruas do 
municipio, Tibolo, sem interferencia. Falou que pela verba, se foi a mesma aprovada pela 
Camara, sendo assim todos, participantes, pela aprova^ao da lei, nao tendo direito nenhum 
vereador, de se auto-proclamar preferencial para a realizagiao do asfaltamento nas ruas, 
sendo um conjunto de obras que o prefeito esta realizando indistintamente. Expressou seu 
voto totalmente favoravel ao projeto da saude, mas em relaQao ao Projeto de Lei 025/2024 
permanece com seu voto contrario, pedindo que conste em ata e finalizou agradecendo. Com 
a palavra o Vereador Levi, que indaga se mais algum vereador gostaria de fazer o uso da 
palavra. Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, (Vei Chico), inicia suas 
palavras cumprimentando a todos e diz que gostaria de fazer um requerimento, que seu 
posicionamento era de fazer um cadastramento das familias que estao sendo abastecidas 
pelos carro-pipas, mensalmente, ou como for a demanda, para evitar que as familias fiquem 
a mercer de pedir agua, sendo um dever da prefeitura o cadastramento para que o povo nao 
fique “mendigando” agua, dizendo que desconhece a secretaria resposavel pelo 
procedimento. Falou que seria importante o cadastramento, afirmando que e um dever por se 
tratar de um dinheiro publico. Nas casas que nao possuem agua encanada os carros-pipas 
devem abastecer, e um direito que a populapao possui, sem discriminapao, querendo que 
ficasse mais transparente o cadastramento por localidade e com a proximidade do verao as 
demandas serao maiores, citando a Vereadora Neidinha e o Vereador Andre Cabo, 
explicando que gostaria desse requerimento. O Vereador Andre Cabo pede um aparte, que e 
concedido pelo vereador Vei Chico. Com a palavra o Vereador Andre Cabo, fala que e de 
grande importancia este cronograma para as localidades que nao possuem agua para que as 
familias tenham um dia certo para a espera da agua, colocando este calendario, seja na 
pagina da prefeitura ou na comunidade. Por vezes esses moradores nao estao em casa para 
receber o abastecimento, por questoes de estarem trabalhando ou realizando outros 
afazares, por nao saber o dia exato que vem a agua, consequentemente ficando sem e 
precisando esperar mais um mes ou comprar a agua. Pediu que o requerimento do Vereador 
Vei Chico seja cumprindo, com respeito a todos que estao necessitando, falando que recebeu 
mais de dez ligapbes com pedido de abastecimento de agua. Disse que esta sempre junto a 
regiao da Caroba atendendo os pedidos, apesar da comunidade ter agua encanada na 
torneira paga pelos proprios moradores e a gestao tenha negado o pedido de ajuda no
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pagamento de agua na regiao, afirma que algumas casas nao possuem este beneficio, pede 
que nao deixe de faltar agua nos sitios Caroba, Vila Pesqueira, Vila Saco e Xique-xique que 
possui um problema muito grande com agua. Agradece pelo uso da palavra, pelo 
requerimento, desejando que seja feito com responsabilidade e nao com politicagem para 
atendimento a todos que precisam. Retomando a palavra o Vereador Vei Chico diz que com 
o cadastramento o custo para o abastecimeto de agua seria mais barato. Com um calendario 
e possivel que um carro-pipa faga menos viagens para o atendimento da populagao, 
afirmando que isso vai trazer economia para o municipio, reduzindo as despesas com os 
carros-pipas. Falou do empenho do Vereador Luan de levar a agua da regiao do Batoque que 
beneficia o Carvalho, porem, disse, que possuindo um local onde os carros-pipas fossem 
abastecidos, a agua da caixa tonaria-se suficiente para atender a populagao, visto que 
retirando com frequencia a caixa fica com pouca capacidade e nao abastece os locals 
destinados, sendo assim, um dinheiro publico jogado fora, dizendo que e para atender 
determinados candidates a vereador fazendo politica em cima do abastecimento de agua com 
o dinheiro publico que e um direito do povo. Falou que as coisas devem ser transparentes e 
que o dinheiro publico deve ser bem usado, fazendo economia explicando que nao esta 
falando de desvio de dinheiro e sim do dinheiro ser usado de forma responsavel para atender 
o povo. O Vereador Luan pede um aparte, que e concedido. Com a palavra o Vereador Luan 
Magalhaes, comega a falar que concorda com o Vereador Vei Chico, em retirar os carro- 
pipas da adutora e que esta providenciando o pogo doado pelo Raimundinho da Isaura, para 
os pipas abastecerem deixando assim a adutora livre com intuito de conseguir mais vazao a 
agua e levar a mais ou menos 150 (cento e cinquenta) familias e paralelo a isso, diz esta indo 
na Casa Civil, solicitando uma futura reuniao com a Senadora Augusta Brito, ele, o proprio 
Vereador Luan e o Prefeito Jose Joeni, para conseguir a liberagao de 774.961,12 (setecentos 
e setenta e quatro mil e novecentos e sessenta e um reais e doze centavos) para realizagao 
da adutora padronizada podendo ser levada ate o Carvalho. Cita a verba da Funasa que 
estava parada e que voltou a se movimentar havendo a possibilidade de dois tipos de recursos 
para ser aplicado na adutora do Batoque para deixar da maneira mais correta para levar 
conforto as pessoas que moram naquela regiao, encerrando e agradecendo. Retomando 
novamente a palavra o Vereador Vei Chico, disse que sobre o projeto da estrada que foi lido, 
para ficar mais facil para o Poder Publico, sugere que se consiga emendas com o deputado 
federal para haver mais facilidade de acontecimento, sendo uma estrada que beneficiara mais 
de cinco comunidades, afirmando ser muito importante, e tambem e um beneficio futuro para 
o escoamento da produgao daquela regiao. Disse que diante do tempo que passam na 
Camara deve-se olhar o futuro para as novas geragbes e nao pensar apenas no presente. 
Fala tambem do pedido que fez da energizagao da margem do Rio Figueiredo, que e um 
projeto do futuro, dizendo que e necessario lutar e buscar esse beneficio e que sera um 
avango para a regiao da Barra do Figueiredo. Afirma ser um trabalho conjunto de todos os 
vereadores. Explica que cada vereador realiza o trabalho dentro do proprio pensamento com 
direito de discordar e concordar. Alega que a Vereadora Neidinha, desempenha um 
importante trabalho junto a populagao e pontua que cada vereador tambem realiza seu oficio 
de forma significativa, cada um dentro de sua area de atuagao. O Presidente Levi, avisa que 
o tempo do Vereador Vei Chico esta acabando, nao cabendo mais apartes. Com isso, o 
Vereador Vei Chico se despede. Com a palavra o Vereador, Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, “Maninho”, cumprimenta a todos vereadores e inicia suas palavras retomando ao 
projeto de Lei proposto pelo Vereador Luan, afirmando que em sua opiniao o projeto de 
mototaxi nao tern obrigatoriedade de ser definido em Lei diferenciada dos taxis, a existencia
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da atividade de taxi que ha em outras cidades, deve-se pela mesma ja ser regulamentada a 
muito tempo, e a de mototaxi recentemente, assim as Leis sao distintas, porem acha que iria 
agilizar muito o processo lesgislativo. Alega que certas condutas do Vereador Luan, 
caracterizadas por urn egocentrismo e instinto de persegui^ao, acredita que se trate da 
necessidade de psicanalise ou analise ao proprio comportamento. Diz que possuem urn 
Projeto de Lei, que nao aconteceu encaminhamento, nem de justificativa com pedido de 
urgencia, urgentissima, justifica que o periodo lesgilativo esta sendo encerrado, possuindo 
urn recesso de 21 dias, nao prejudicando em nada aguardar, com oportunidades de se realizar 
sessdes extraordinarias, tendo tambem oportunidade da participaqao popular, sem ter 
prejuizos. Comenta sobre a aparipao do Vereador Luan, em videos de projetos que nao 
tinham conhecimento afirmando serem falacias que foram idealizados pelo proprio Luan, 
pontua que o mesmo, diz ter maior proximidade ao Prefeito Jose Joeni, do que os demais. O 
Vereador Maninho, afirma que teria mais envolvimento com o prefeito mesmo antes da 
campanha eleitoral, se tornando na epoca articulador politico, afirmando possuir urn tempo 
maior de envolvimento e conhecimento ao partido e ao prefeito. Fala sobre a aderencia dos 
Vereadores, Renio e Levi ao prefeito Jose Joeni, para explicar que nao existe “prediletismo” 
entres os vereadores. O vereador Rogerio, pede urn aparte que e concedido. Com apalavra 
o Vereador Rogerio, comeqa sua colocaqao manifestando a fala na a mesma linha de 
pensamento que o Verador Maninho, diz que o vereador Luan, alem de fazer distin^ao de 
grupo politico de acusa^ao leviana e irresponsavel, afirmando que nao sao obrigados a 
concordar com tudo, possuindo pensamentos proprios. Diz que em plena vespera de eleiqao 
nao cabe assinar urn projeto de tamanha magnitude, sem ter sido debatido, necessitando ver 
todos os itens, falando que nao e algo pessoal contra a pessoa do Vereador Luan. Finaliza 
dizendo que concorda com as palavras do Vereador, Rivardo e agradece. Retomando a 
palavra o Vereador Rivardo, agradece e concede a palavra ao Vereador Rennio, que havia 
pedido urn aparte. Com a palavra o Vereador Rennio Diogenes, inicia pedindo para que 
todos tenham prudencia, dizendo sobre o orgulho que possui juntamente com seu pai por ter 
sido liderado politicamente pelo Dr.Moacir Bezerra, e posteriormente pelo Vereador Rivardo. 
Falou que enfrentaram dificuldades politicas e financeiras juntos nas campanhas, mas que 
nao deixaram de lutar, buscando nessas alianqas referencias comportamentais, politicas 
admiraveis, ate o presente momento. Enfatiza pedindo prudencia nas palavras, assim 
evitando discussbes que nao vao trazer beneficios para a sessao. Fala sobre a articula^ao e 
organizaqao politicas do passado, e fala que o grupo politico no qual anteriormente fazia 
parte, nao possuia harmbnia, comunica que e favoravel a aprova^ao do projeto do Vereador 
Luan, compreendendo as discordias por parte do Verador, Rivardo e dos demais, pedindo 
novamente prudencia e calma com as situates que acontecem, para que essas, nao levem 
a caminhos desfavoraveis a todos, agradece fazendo menqao a serenidade do ex-prefeito Dr. 
Moacir Bezerra, seja exemplo dentro da casa Legislativa. Retomando a palavra o Vereador 
Rivardo, agradece ao Vereador Rennio, e principalmente pela referenda ao seu saudoso pai, 
Moacir Bezerra. Fez referenda a Vereadora Neidinha, que tambem aderiu ao grupo do atual 
prefeito, reconhecendo os ideias do prefeito e a condupao do bem maior, para o crescimento 
de Alto Santo. Disse que ninguem e mais vereador que ninguem, fazendo criticas, citando 
que ha inconveniencia da parte de alguns ou de alguem. Falou que com relaqao a tantas 
adutoras o trabalho dos carro-pipas ainda predominam e sao utilizados ainda com conota^ao 
politica. Cita a Vereadora Neidinha, que possui vies nos carro-pipas, sugerindo a necessidade 
que as adutoras funcionem de maneira correta, traz a tona as palavras do Vereador Andre, 
sobre a comunidade possuir agua, mas com ausencia da adutora, os moradores ficam a
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merce de carro-pipa, realiza um pedido ao prefeito Jose Joeni, em forma de requerimento 
para providenciar um estudo de estapao de tratamento para utilizar a agua da Barragem do 
Castanhao em beneficio da Vila do Peixe, termina agradecendo a todos deixando claro o seu 
voto contrario ao Projeto de Lei n° 025/2024, caso entre em pauta, dizendo que nao deveria 
entrar pela ausencia de encaminhamento e de justificativa de urgencia, urgentissima, 
assegura que a CTTU, embora mencionado e um orgao inexistente, no Municipio de Alto 
Santo, alegando que precisa ser melhor discutido, com a participagao popular, como por 
exemplo, de proprietarios de vans, moto-taxistas, que podem engrandecer a discussao, 
finaliza agradecendo a todos. Com a palavra o Presidente, Levi Damasceno, que pede 
calma aos colegas vereadores, para manterem o controle e informa que pelo fato do Vereador 
Vinicius, estar enfrentando um problema de conexao com a internet, pediu pra falar antes dos 
demais colegas. Com a palavra o Vereador, Carlos Vinicius Napoleao Nobre, que participa 
de forma on-line, inicia cumprimentando o Presidente, e manifesta que seu voto e favoravel 
aos projetos. O Vereador Levi, pede mais clareza sobre quais seriam, se sao os respectivos 
projetos que regulamentam os taxis e o da saude. O Vereador Vinicius, afirma que sim, 
finalizou desejando um bom dia a todos. O Vereador Levi, pergunta qual vereador que ate 
entao nao tenha feito o uso da palavra e que assim gostaria de fazer. Com a palavra o 
Vereador, Luis Felipe Oliveira Lima, de maneira virtual, saudou a todos e disse ser favoravel 
aos dois projetos em pauta, referente ao dos taxistas e o da saude, deixando registrado ser 
favoravel aos dois projetos em pauta, pede desculpas por nao ter conseguido estar presente 
na sessao e justificou a sua ausencia, por estar enfrentando problemas de saude, finalizou 
agradecendo e desejando um bom recesso a todos. O Vereador Rogerio, solicita um aparte 
que e concedido pelo Vereador Felipe. Com a palavra o Vereador Rogerio, que continua sua 
participagao de forma virtual, fala explicando que nao e somente a Lei dos taxistas, 
manifestando que deve-se ter mais entendimento por parte dos vereadores ao projeto, pois o 
transito de Alto Santo e feito por pessoas humildes, que muitas vezes nao possuem seus 
transportes de forma regulamentada. Indaga se a aprovagao de um projeto dessa natureza 
respingaria de forma negativa no prefeito. Disse que o Vereador Luan, alegou que ele fazia 
parte de um grupo diferente do grupo do Prefeito Joeni, nao havendo necessidade de ataque 
por parte do Vereador, pedindo vista do projeto. O Vereador Felipe, diante das alegagdes 
expostas pelo Vereador Rogerio, disse que retira seu voto favoravel ao projeto referente aos 
taxistas, afirmando que ira estudar mais sobre o projeto para poder ter mais clareza e poder 
entao manifestar seu voto. O Vereador Rennio, pede um aparte e o Vereador Felipe, concede. 
Com a palavra o Vereador Rennio, que fala ao Vereador Felipe, que o projeto de Lei esta 
disponivel no grupo da camara por midia digital e faz referencia sobre o que dispbe o projeto, 
explicando que o DEMUTRAN (Departamento Municipal de Transito), esta na parte da 
fiscalizagao, falando que o ponto de prerrogativas e no ambito municipal, afirma nao entender 
o contexto contrario do voto mudado por parte do vereador Felipe, afirmando que sobre o que 
dispbe o projeto esta claro. O Vereador Felipe, disse que ira fazer uma leitura do projeto com 
mais atengao, afirmando ter ficado claro os pontos expostos, deixando para manifestar seu 
voto quando for aberta a votagao. Com a palavra o Presidente Levi, pede desculpas pela 
breve ausencia. Com a palavra a Vereadora Verioneide Souza Bezerra, (Vereadora 
Neidinha), que cumprimenta todos presentes, agradece ao Vereador Vei Chico, pedindo que 
se possivel a subscreva no requerimento sobre o cronograma do abastecimento de agua, 
sendo tambem uma luta sua, que isto beneficia a populagao e a administragao. Disse que 
havia falado com o prefeito sobre o assunto. Falou que fez reuniao junto com o Vereador 
Maninho, e os motoristas dos carros-pipas, sobre o abastecimento de agua repassando o
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modelo de cronograma para organizapao, sendo necessario visualizar a necessidade da agua 
para todas as familias, afirma que esta na luta pelo melhor para a populaQao. Agradece a 
construqao da quadra de esportes feita no Tibolo, e deixa o requerimento para contru^ao de 
banheiros, pois os unicos banheiros disponiveis mais pertos sao os da escola, que nem 
sempre estao abertos para o uso dos jogadores. A Vereadora realizou um convite da missa 
de um mes de saudades no Sitio Baixio Grande, da professora Maria de Lurdes de Oliveira. 
O Vereador Rogerio, pede um aparte que e concedido pela Vereadora Verioneide. Com a 
palavra o Vereador Rogerio, afirma que precisa fazer mais uma coloca^ao sobre o projeto 
de Lei, e fala que ele nao se restringe somente aos taxistas, mas que inclua outros veiculos, 
que realizam trafego de pessoas, como tambem, caminhoes que transportam agua e outras 
cargas, que a Lei seja mais rigorosa e futuramente com a entrada de um novo gestor e 
possivel, que haja maiores dificuldades. Agradece. A Vereadora Verioneide, cede um aparte 
ao Vereador Rennio. Com a palavra o Vereador Rennio, parabeniza o trabalho e 
desempenho do mandate da Vereadora Verioneide, alegando ser uma surpresa positiva para 
aqueles que nao acreditavam no seu potencial e agradeceu por fazer parte do ciclo de 
amizades da Vereadora e seus familiares. Falou que o Prefeito, Jose Joeni, ja esta ciente da 
demanda dos banheiros e que em breve vai ser feita essa adequa?ao. Finalizou 
parabenizando-a mais uma vez, pelo seu desempenho. Retomando a palavra a Vereadora 
Verioneide, agradece ao Vereador Rennio, pelos elogios e tambem ao vereador Rivardo, por 
ajuda-la a se aproximar da Gestao, manifestou sua admira^ao pelo trabalho da Gestao e 
agradeceu. Com a palavra a Vereadora, Maria Genileuda Moura Oliveira, cumprimentou a 
todos, disse que deseja falar sobre os projetos expostos, primeiro o da saude elogiando o 
trabalho da Secretaria de Saude, exaltando sua competencia e por trabalhar em prol da saude 
do municipio, votando de maneira favoravel. Disse que sobre o Projeto de Lei a respeito dos 
taxistas do colega Vereador Luan, que tambem vota favoravel. O Vereador Luan, pede um 
aparte que e concedida pela Vereadora Genileuda. Com a palavra o Vereador Luan, que 
explica que alguns artigos da Lei sao de fundamental importancia para quando algum taxista 
altosantanse chegar na SEFAZ, em busca dos descontos ofertados como IPVA, ISS, IPI. 
Afirma que ha a necessidade da Lei estar dentro dos padrdes da SEFAZ, questionando qual 
mal este projeto trara ao municipio. Diz que o objetivo e apenas regularizar as pessoas que 
ja realizam o trabalho, existindo processo licitatorio para a efetiva^ao. Falou que como autor 
do projeto, para dar mais seguran^a gostaria de sugerir um artigo no qual falasse que o poder 
executive regulamentara esta Lei. O vereador Luan, coloca que nao citou nomes quando 
falava em grupos politicos e que o Vereador Rogerio, havia citado que caso o Projeto de Lei 
tivesse sido encaminhado pelo prefeito, teria seu voto, mas como vinha do Vereador Luan, 
nao votava. Disse que entendia. O Vereador Rogerio, disse que o Vereador Luan, se 
enganou, nao falou isso. Falou que da maneira que o projeto esta, vindo da parte de qualquer 
pessoa, ele nao votaria favoravel. A Vereadora Genileuda, retorna sua fala dizendo que, todos 
os vereadores sao iguais sem necessidade de desentendimentos e pede prudencia e respeito 
pelo proximo. O Vereador Rivardo, pede um aparte que e concedido. Com a palavra o 
Vereador Rivardo, se posiciona para levantar os pontos, dizendo que a Lei se refere a 
"veiculos de alugueis" que tambem abrange os carro-pipas, dentre outros, nao havendo 
prejuizo da vota^ao ser adiada, sugerindo a amplia^ao do debate para depois do periodo de 
recesso, afirmando que existe a necessidade de rever o projeto e que este apresenta erros 
de ortografia. Diz que nao e nada pessoal, nao se tratrar de "picuinhas” e que e absolutamente 
normal o debate na Casa Legislativa. Agradece e devolve o uso da palavra. A Vereadora 
Genileuda, retorna a palavra falando que "picuinhas" nao devem existir no meio dos
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vereadores, reafirma a uniao com o entao Prefeito, Jose Joeni e menciona a futura 
candidatura a vice-prefeita, agradece e deseja a todos um bom recesso. Com a palavra o 
Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, sauda a todos presentes fala que Alto 
Santo, tern o titulo de terra do Menino Deus, Capital do forro, Terra da poesia e Terra da 
educagao, pede que seja emitido uma mengao de aplausos para a Secretaria de Educagao 
do municipio pela competencia de toda a equipe que a compde, pelos resultados alcangados 
nos ultimos anos, pelas escolas de titulo nota 10, frisando as escolas: Professora Edite Maia 
Machado, Cazuza Bezerra, Lira Maia Holanda, Professora Maria Socorro Maia. Conta que 
estudou nas tres escolas que estao no centro da cidade, menciona que existia a distingao e 
discriminagao dos alunos do Tibolo e do Pao de Agucar, e que ficou com sentimento de alegria 
ao ver a escola Professora Edite Maia Machado, localizada no Tibolo como Escola Nota 10, 
a unica premiada no ano de 2023, demonstrando o zelo e cuidado que os profissionais da 
escola possuem com a educagao dos seus alunos, pedindo tambem uma mogao de aplausos 
para a escola do Tibolo. O Vereador Rivardo, pede um aparte, concedido pelo Vereador 
Rennio. Com a palavra o Vereador Rivardo, falou que ficou emocionado quando foi citado 
sobre as escolas premiadas e menciona que fez parte das negociagdes e compra do antigo 
Ginasio, Alexandrine Diogenes, que hoje e um centro de referenda, a atual Escola Cazuza 
Bezerra. Disse que isso o deixa emocionado, parabenizando toda a equipe da Educagao. O 
Vereador Rennio, retoma a palavra e fala que nao so a aquisigao da escola mencionada pelo 
Vereador, Maninho, como tambem de todo o quarteirao, foi de grande importancia para o 
desenvolvimento atual. Citou a retomada de obras que estavam paradas naquele local como 
a do CREAS (Centro de Referenda Especializado de Assistencia Social), dizendo mais uma 
vez como era importante aquela aquisigao feita durante o mandato do Ex-prefeito Moacir 
Bezerra. Fala de sua alegria sobre a qualidade das ruas apos recuperadas e asfaltadas diante 
dos requerimentos expostos na casa legislative e disse que o grande sucesso da atual gestao 
se da pelas diversas obras e realizagdes que atendem todo o municipio, como o asfaltamento 
sendo concluido em quase todas as ruas, destacando que a cidade esta muito bem cuidada 
e zelada, sendo esse resultado alcangado pela determinagao do Prefeito, Jose Joeni. E como 
acredita ja estar na programagao, realiza o requerimento que no cronograma fosse colocado 
com mais urgencia o asfaltamento da rua de cima do Jardim Novo, afirmando que, apesar de 
saber da atengao do prefeito em atender as demandas, pede agilidade, por se tratar de 
pedidos de populares. Afirmou que o seu voto e favoravel nos dois projetos em discussao, o 
da saude e dos taxistas e que os projetos sempre podem ser aprimorados. Acredita que a Lei 
nao trara prejuizos destacando que o projeto dos mototaxistas poderia ser incluso no dos 
taxistas, mas isso nao inviabiliza que sejam projetos distintos. Propos que no proximo 
semestre seja realizado um amplo debate a respeito do tema, devendo sim, acontecer a 
votagao no presente dia. Cita que a Lei Organica Municipal, esta em desacordo com algumas 
legislagdes Estaduais e Federais e que ainda nao viu um vereador da Casa proper uma 
emenda, citando tambem o Regimento Interno da Camara, que precisa ser atualizado, a 
regulamentagao da participagao remota nas sessdes, enfatizando que existem assuntos de 
maior relevancia para se debater. Finalizou agradecendo. Com a palavra o Vereador e 
Presidente, Levi Damascene Bessa, que agradece ao Vereador Rennio, pelo cumprimento 
do tempo regimental e inicia dizendo do recebimento de dois oficios destinados a ele, o 
presidente e a todos os vereadores, um com conteudo sobre termo de compromisso com 
celebragao entre o Municipio de Alto Santo e a Caixa Econdmica Federal, onde e repassado 
o valor de R$ 3.252.657,56 (tres milhdes duzentos e cinquenta e dois mil seiscentos e 
cinquenta e sete reais e cinquenta e seis centavos) do FNDE, que diz respeito a uma creche
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padrao tipo 2 para o Municipio de Alto Santo. O segundo oficio se trata da destinagao de um 
recurso no valor de R$ 258.000,94 (duzentos e cinquenta e oito mil reais e noventa e quatro 
centavos), referentes ao desembolso do convenio cadastre CIAF n° 930365 destinado a 
execuqao do objeto pactuado conforme o Processo n° 5900004707. O Vereador afirma nao 
saber qual seria esse objetivo pactuado e que vai procurar se informar, mas acredita ser algo 
de importancia por se tratar de recurso. Em seguida manifesta a preocupagao e cuidado por 
causa da Lei Eleitoral em tudo que for falar e compartilhar para nao haver prejuizo para ele, 
como pre candidate, nem para o prefeito, Jose Joeni. Destaca a confianga que possue na 
Secretaria Rita de Cassia, e diz que nao tern o que contestar ou tecer comentarios a respeito 
do projeto da saude, parabenizando-a. Citou a importancia da aprovagao de um projeto 
anterior na ultima sessao extraord inaria, que beneficiou os servidores da saude do Municipio 
de Alto Santo, e que este projeto valoriza o bem-estar do profissional e consequentemente 
do atendimento a populagao, revela que a secretaria, acatou diversas sugestoes dadas pelos 
vereadores de maneira responsavel. O Vereador Rennio, pede um aparte, o qual e concedido. 
Com a palavra o Vereador, Rennio Diogenes, falou da necessidade de reconhecimento pela 
aprovagao do projeto que beneficia os servidores publicos da saude, por parte da sociedade 
em geral, e parabenizou o Municipio de Alto Santo, o Prefeito, Jose Joeni, e a comunidade 
do Tibolo por ter ganho uma creche, que sera instaurada na comunidade do Tibolo. 
Retomando a palavra o Vereador Levi, falou sobre o Projeto de Lei n° 025/2024, no qual 
foram feitas pequenas alteragbes e que os vereadores, terao 5 minutos para questionamentos 
caso tenham, apos o encerramento de sua fala. O Vereador Luan, pede um aparte que e 
concedido. Com a palavra o Vereador Luan, que explicou que as alteragbes foram feitas na 
especificagao do que e CTTU, e a implementagao de mais um artigo, em que diz que o Poder 
Executive, regulamentara esta Lei. Revela que nao e o intuito do projeto, fiscalizagbes no 
transito, mas que visa regularizar e regulamentar o servigo de taxi e trazer beneficios para 
aqueles que ja trabalham nesta modalidade. O Vereador Rennio, manifesta que ele e as 
Vereadoras, Neidinha e Genileuda, que compbem a comissao, mantem o parecer favoravel. 
O Vereador Rogerio, solicita um aprte que e concedido. Com a palavra o Vereador, Rogerio, 
que parabeniza o Presidente pela condugao da sessao e fala que continue com o mesmo 
posicionamento reafirmando o pedido de vistas do projeto. Falou que possui preocupagao 
sobre a fiscalizagao do DEMUTRAN. Disse que tendo vistas do projeto se dispbe a sentar 
com o Vereador, Luan, e discutir ponto a ponto do projeto para que possa entender e explicar 
para a populagao e que cada um responde pelo que faz. Afirma que seu voto permanece 
contrario e que este projeto vai mexer com toda a populagao. Finaliza agradecendo. Com a 
palavra o Presidente, Levi, agradeceu ao Vereador Rogerio, e concedeu a palavra ao 
Vereador Rivardo. Com a palavra o Vereador Rivardo, que citou a ausencia de referencia 
sobre a Constituigao Federal, no Projeto de Lei dos taxistas e que essa questao seja analisada 
e disse que a CTTU, tern uma denominagao mas e um brgao inexistente e termina. O 
Vereador Levi, agradece e passa a palavra ao Vereador, Andre Cabo. Com a palavra o 
Vereador, Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou a todos e disse que primeiro, queria 
agradecer pelo momento, que ia comegar falando sobre os projetos em pauta. Destacou a 
importancia do Projeto de lei n° 023/2024, a evolugao constante da saude no municipio, e a 
necessidade de uma casa de apoio junto com essa evolugao, reforgou junto a Secretaria 
Rita de Cassia, e a Gestao da necessidade da casa de apoio. Citou reclamagbes da 
populagao da regiao da Beira Rio, sobre a disponibilidade de medicos e sugeriu que um 
medico esteja disponivel de segunda a sexta-feira. Disse sobre o Projeto de Lei n° 025/2024 
que precisa ser debatido junto a populagao, rever os artigos, ver o que pode ser feito, o que
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pode mudar, a necessidade de deixar a populapao ciente sobre o conteudo do projeto. 
Expressou preocupapao com o Projeto e pediu que fosse retirado de pauta. Aparteou o 
Vereador Luan, explicando que o Projeto nao traz a implatapao do Demutran no municipio, 
mas que precisa ter algum orgao que reja as regulamentaqdes e fiscalize, tratando-se apenas 
dos taxis. Citou ter sido dito na sessao que o projeto traria prejuizos aos que trabalham com 
caminhbes, informando ter urn artigo que fala sobre as carrocerias que e somente para carros 
"reddit”, “sedan station wagon”, minivan, subcaminhonete, caminhoneta cabine dupla, ate 
2000 kg e com potencia de ate 180 cavalos. Retomando a palavra o Vereador Andre, disse 
que ha a necessidade que seja debatido com os beneficiarios do projeto para que nao haja 
consequencias futuras. Falou tambem que foi assinado na Casa urn projeto sobre o desconto 
dos professores contratados que deveria durar 3 meses e ja esta com 7 ou 8 meses 
descontando. Fez urn requerimento ao Secretario de Educaqao Michelsen convidando-o a vir 
a Camara para explicar esta situaqao. Disse que ia falar mais uma vez sobre a praqa do 
Castanhao, que esta em condiqoes precarias, com postes sem iluminaqao, o que 
desencadeia acidentes e possiveis assaltos, destacando que a populaqao esta insatisfeita e 
cobrando melhorias. Disse tambem sobre a necessidade da reforma da quadra da prapa. 
Citou que junto com o Vereador Vei Chico, esteve com o Deputado Antonio Granja que havia 
lhe falado que o dinheiro da reforma da praqa ja havia sido repassado. Disse haver uma 
cobranpa pela finalizaqao das obras, especialmente com as eleiqbes se aproximando. 
Reforpou a insatisfapao da comunidade que exige aqbes rapidas da Gestao Municipal. 
Concedeu urn aparte ao Vereador Rivardo. Com a palavra o Vereador Rivardo, disse que o 
Prefeito, jose Joeni, esta empenhado em concluir as obras respeitando a legalidade e 
trazendo beneficios ao minicipio. Informou que houve problemas com as licitapbes e fez 
criticas as empresas que ganham licitaqbes e nao tern competencia para executar as obras, 
levando a recisao do contrato. Disse que a reivindicapao sobre a casa de apoio ja foi 
justificada e ficaria prevista para o proximo mandate. Retomou a palavra o Vereador Andre, 
agradecendo e falou para que seja contratadas pessoas em condipbes de realizar o trabalho. 
Interrompeu o Presidente Levi, informando que as obras da praqa tinham sido retomadas ha 
algumas horas. Retomando mais uma vez a palavra o Vereador Andre, fez urn requerimento 
a pedido do suplente Hernandes e familia ao Deputado Antonio Granja, para uma ambulancia 
para atender cerca de 800 familias, na regiao do Ipanema e demais localidades prbximas, 
afirmando ser critica a situapao destas comunidades. Parabenizou sua filha Dra. Andrea 
Diogenes e expressou seu orgulho por ela ter conseguido inaugurar seu consultorio 
odontolbgico, com muito trabalho e esforgo. Agradeceu desejando urn bom recesso a todos 
os vereadores e que Deus abenpoe a todos os candidates ao pleito. O Vereador Rivardo 
Cesar, pediu para acrescentar requerimentos para a recuperapao da estrada da comunidade 
Ipanema em direpao ao Sitio Baixio Grande. O Vereador Luan, solicitou fazer urn 
requerimento que havia esquecido, disse que gostaria de requerer a SOP mais uma vez a 
recuperaqao da CE 138. O Vereador Levi, informou que ja seria resolvido na semana. O 
Vereador Luan, agradeceu e afirmou ser urn grande presente. O Vereador Rennio, tambem 
acrescentou requerimentos pedindo a recuperapao da margem esquerda da estrada da Beira 
Rio, no trecho do Bom Jesus, e a situapao dos esgotos no Bairro Tibolo, proximo ao comercio 
de Helber. O Vereador Andre, pediu tambem para acrescentar urn requerimento a Secretaria 
de Obras sobre a situapao dos esgotos da Vila Pesqueira, e outras regibes prbximas. Com a 
palavra o Presidente Levi, disse acatar os pedidos feitos. Falou que ia suspender a sessao 
po 5 minutos, caso algum vereador deseje se aprofundar no projeto ja que houve pequenas 
mudanpas, observando que a maioria dos vereadores eram contrarios a suspensao,
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questionou se todos estavam satisfeitos com as informaQdes dos Projetos de Lei, que iam 
ser votados, se manifestando o Vereador Rivardo, dizendo que sim, nao havendo outras 
manifestaQdes, encerrou o grande expediente. NA ORDEM DO DIA: o Senhor Presidente, 
colocou em bloco os requerimentos citados: 1. Requerimento solicitando ao Prefeito Jose 
Joeni a construgao de uma creche no Distrito Castanhao, de autoria do Vereador Rivardo 
Cesar Chagas Bezerra; 2. Requerimento solicitando ao Prefeito jose Joeni que possa 
providenciar um estudo de uma esta^ao de tratamento para utilizar a agua da Barragem do 
Castanhao em beneficio da comunidade da Vila do Peixe e comunidades adjacentes, de 
autoria do Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra; 3. Requerimento solicitando a Secretaria 
de Infraestrutura, Obras e Urbanismo - Gilca Maria Machado Bezerra para que se fa^a um 
cadastro das familias que estao sendo abastecidas pelos carros pipas para que haja um 
constante cronograma na distribuiQao de agua, de autoria do Vereador Francisco Martins 
Maciel subscrito pela Vereadora Verioneide Souza Bezerra; 4. Requerimento ao Secretario 
de Educa^ao, Ciencia e Tecnologia - Michelsen Diogenes de Oliveira solicitando que ele 
possa vir a Casa Legislativa explicar sobre o desconto que esta sendo efetuado nos salaries 
dos professores contratados da Secretaria de Educapao do Municipio, que era pra ser de 3 
meses e ja faz mais de 9 meses que vem descontado, de autoria do vereaddor Antonio Andre 
Diogenes Cabo; 5. Requerimento solicitando ao Deputado Estadual Antonio Granja que 
possa conseguir uma ambulancia para que possa ficar disponivel para as comunidades do 
Ipanema I, Ipanema II, Ipueiras, Ferraz, Baixa Nova, Suspiro, Baixa da Cacimba e demais 
localidades vizinhas para facilitar o deslocamento de pacientes em estado emergencial, de 
autoria do Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo; 6. Requerimento solicitando a Secretaria 
de Infraestrutura, Obras e Urbanismo - Gilca Maria Machado Bezerra que possa ir ate a 
comunidade da Vila Pesqueira ver a situa^ao dos esgotos, de autoria do Vereador Andre 
Cabo; 7. Requerimento solicitando o envio de moqao de aplausos a Secretaria de Educa^ao, 
Ciencia e Tecnologia pela competencia de toda a equipe e pelos resultados alcan^ados nos 
ultimos anos, pelas escolas que receberam o titulo Nota 10, frisando as escolas Professora 
Edite Maia Machado, Cazuza Bezerra, Lira Maia Holanda e Maria do Socorro Maia, de autoria 
do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes; 8. Requerimento solicitando o envio de 
moQao de aplausos a diretora da Escola Professora Edite Maia Machado Gilvania Holanda 
Bessa pela competencia de toda a equipe e por ter sido premiada Escola Nota 10/2023, de 
autoria do Vereador Francisco Rennio Monteriro Diogenes; 9. Requerimento solicitando a 
Secretaria de Infraestrutura Obras e Urbanismo - Gilca Maria Machado solicitando a 
recupera^ao das estradas da regiao da Beira Rio, de autoria do Vereador Francisco Rennio 
Diogenes; 10. Requerimento solicitando a Secretaria de Infraestrutura Obras e Urbanismo - 
Gilca Maria Machado solicitando que seja solucionado os problemas com esgotos no bairro 
Tibolo, proximo ao comercio de Helber, de autoria do Vereador Francisco Rennio Diogenes; 
11. Requerimento solicitando a Secretaria de Infraestrutura Obras e Urbanismo - Gilca Maria 
Machado Bezerra a pavimentaqao asfaltica de forma urgente na rua de cima do Jardim Novo, 
de autoria do Vereador Francisco Rennio; 12. Requerimento a Secretaria de Infraestrutura 
Obras e Urbanismo - Gilca Maria Machado solicitando que sejam construidos banheiros na 
Escola do Tibolo pois nao ha local para que os jogadores consigam se trocar, de autoria da 
Vereadora Verioneide Souza Bezerra. Requerimentos aprovados por unanimidade. 
Destacou: Pedido de Vista do Projeto de Lei n° 025/2024 que assim votaram: A FAVOR: 
Vereador, Antonio Andre Diogenes Cabo, Vereador, Francisco Martins Maciel e o Vereador, 
Rivardo Cesar Chagas Bezerra. CONTRA: Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, Vereadora 
Maria Genileuda Moura Oliveira, Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, Vereadora,
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Verioneide Souza Bezerra, Vereador, Luis Felipe Oliveira Lima, Vereador, Carlos Vinicius 
Napoleao Nobre e o Vereador, Levi Damasceno Bessa. O Presidente declara que o pedido 
de vista foi rejeitado e que assim o projeto sera votado na ordem do dia. Projeto de Lei 
Ordinaria n° 025/2024 - Dispde sobre o serviqo de taxi atividade de interesse publico que 
consiste no servipo de transporte de passageiros e de bens em veiculos de alugueis e da 
outras providencias. Que assim votaram: A FAVOR: Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, 
Vereadora, Maria Genileuda Moura Oliveira, Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
Vereadora, Verioneide Souza Bezerra, Vereador, Luis Felipe Oliveira Lima, Vereador, Carlos 
Vinicius Napoleao Nobre e o Vereador, Levi Damasceno Bessa. CONTRA: Vereador, Antonio 
Andre Diogenes Cabo, Vereador, Francisco Martins Maciel, Vereador, Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra e o Vereador, Francisco Rogerio Filho. Por sete votos a favor e quatro votos contra, 
projeto aprovado em primeira discussao. Projeto de Lei Ordinaria n° 023/2024 - Da nova 
redaqao a lei 738 de 2019 que dispde sobre a cria^ao, organizaqao e atribuipdes do Conselho 
Municipal de Saude de Alto Santo - CE e da outras providencias. Assim votaram: A FAVOR: 
Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, Vereador, Antonio Andre Diogenes Cabo, Vereador, 
Francisco Martins Maciel, Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, Vereadora, Maria 
Genileuda Moura Oliveira, Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, Vereadora, 
Verioneide Souza Bezerra , Vereador, Francisco Rogerio Filho, Vereador, Luis Felipe Oliveira 
Lima, Vereador, Carlos Vinicius Napoleao Nobre e o Vereador, Levi Damasceno Bessa. 
Aprovado por unanimidade em primeira discussao. Projeto de Lei Ordinaria n° 025/2024 - 
Dispde sobre o servipo de taxi atividade de interesse publico que consiste no serviqo de 
transporte de passageiros e de bens em veiculos de alugueis e da outras providencias. Que 
assim votaram: A FAVOR: Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, Vereador, Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes,Vereadora, Maria Genileuda Moura Oliveira, Vereadora, 
Verioneide Souza Bezerra, Vereador, Luis Felipe Oliveira Lima, Vereador, Carlos Vinicius 
Napoleao Nobre e o Vereador, Levi Damasceno Bessa. CONTRA: Vereador, Antonio Andre 
Diogenes Cabo, Vereador, Francisco Martins Maciel, Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra e o Vereador, Francisco Rogerio Filho. O Presidente Levi Damasceno Bessa, 
deixou retificado e atestado em ata os votos dos Vereadores: Antonio Andre Diogenes Cabo 
e Francisco Martins Maciel que haviam votado favoravel, mas logo em seguida retificaram e 
votaram contra. Por sete votos a favor e quatro votos contra, projeto aprovado em segunda 
discussao. NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: Com a palavra o Presidente Levi, questionou 
se algum vereador desejava fazer o uso da palavra nas explicapbes pessoais. Com a palavra 
o Vereador Rivardo, agradeceu a todos os que compdem a Camara Municipal de Alto Santo, 
e por estarem encerrando o periodo legislative, visto que se trata da ultima sessao ordinaria 
antes do recesso parlamentar, pede desculpas pelas brincadeiras e encerra agradecendo a 
todos mais uma vez. Com a palavra o Vereador Vei Chico, comeqa dizendo que como irao 
entrar de recesso, agradece a Deus e tambem a todos presentes, pede desculpas pela 
prolongaqao do tempo, manifesta em suas palavras os parabens ao Municipio de Alto Santo, 
pela contribuigao que todos os gestores deram a cidade, mesmo com pouco conhecimento 
na administraqao do ex-prefeito Cazuza Bezerra, cita administragdes passadas dos 
respectivos: Jose Machado, Jose Cabo, Moacir Bezerra, Ademar Carneiro, Franqa Nogueira, 
Adelmo Aquino, Jose Iran, e de Iris Gadelha, o qual fez enfase a antiga uniao da mesma com 
Vereador Rennio e vereador Andre, falou sobre o prefeito atual Jose Joeni, que fez grande 
administrapao, reforpando ser urn dever de cada urn por estarem a frente do Poder, agradeceu 
novamente e se despede.Com a palavra o Vereador, Andre Cabo, comepa agradecendo 
pela recuperapao de um familiar que havia sofrido um acidente, o seu primo Tiago Cabo,

despede.Com
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E demais Vereadores presentes.
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menciona melhoras a outro familiar que esteve doente fazendo referencia a sua tia Socorro 
Cabo. Disse que representa as familias Cabo, Rogerio, Diogenes e Barros na casa legislativa 
e cita que ira buscar cada vez mais melhorias para a populagao. Desejou um bom recesso e 
agradeceu a todos vereadores e funcionarios que fazem o melhor, na Camara Municipal. Com 
a palavra o Vereador, Rennio Diogenes, agradeceu ao presidente, menciona que havia sido 
um semestre produtivo, onde a Casa Legislativa, estava cumprindo seu dever em concordar 
e discordar de projetos, sendo a efetivaqao da democracia pelo funcionamento do coletivo, 
pela possibilidade de opinibes, deixou registrado que no ultimo sabado, esteve presente no 
arraia da Escola Virgilio Tavora, a qual esta sendo reformada. Cita que a escola, Maria do 
Socorro Cabo, tambem promoveu o seu arraia e tambem se encontra em reforma. Mencionou 
as comunidades do Cabrito, Bom Jesus, Recanto, Lagoa Grande, releva que as festas de 
arraia que teve participaqao dos moradores dos sitios citados, deveria ser de dois dias 
distintos, pois seria uma festa com maior participagao. Disse que gostaria de finalizar 
agradecendo a Deus, aos vereadores e funcionarios da Casa Legislativa. Falou que este foi 
um periodo de muitas realizagbes para Municipio de Alto Santo e a Casa Legislativa se 
prontificou em realizar votagbes e debates relevantes e favoraveis. Comentou sobre a 
infelicidade de haver politica partidaria nas escolas, disse que a comunidade escolar, nucleo 
gestor, professores, pais e alunos devem possuir sua liberdade, deixando os politicos, como 
sendo pessoas de auxilio para melhoria e nao de protagonismo. Manifestou grande repudio 
a essa pratica, assim como pregava no passado. Finaliza agradecendo e desejando que o 
Menino Deus, possa abengoar a todos. Coma a palavra o Vereador Luan, comegou 
agradecendo a todos, principalmente pela aprovagao do projeto, agradeceu aos funcionarios, 
fez agradecimento pelo primeiro semestre e finaliza desejando boas ferias. Com a palavra o 
Presidente, Levi Damascene, falou que deseja aos servidores e vereadores um bom 
recesso, que o trabalho nao ira parar, onde a camara continuara com suas fungbes de 
maneira normal, e caso seja preciso havera sessbes extraordinarias, agradeceu a todos os 
presentes. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, encerrou os 
trabalhos as 13h25min. O inteiro teor da sessao foi gravado, e as notas taquigraficas, apbs 
decodificadas, farao parte deste documento. E, para constar, 
eu, lavrei a presente ata, que, apbs lida, votada e  
aprovada.sera assinada pelo senhor 
Presidente, .


